

Előfizetési díj:

Pécsen vagy Pécssettől házaod külsőre: egész évre 5 ft., félre 2 ft 50 kr. negyed évre 1 ft 25 kr. Egyes szám 10 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvker. (Széchenyi-tér.)

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:

Egy öt hasznos petit sor egyezsari megjelenéséért 6 kr., 3-szori 5 kr., 10-szerért 4 kr. ártandó. — Minden hirdetés után 30 kr. bélyegdíj ártandó. A nyitási 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre ártandó.

SZERKESZTŐI IRODA:

Ferenciek utcája 44. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők.

Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városnál épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, valamint a vidéken minden póstahivatalnál.

KIADÓ HIVATAL:

Böhm C. F. úrnéki irodájában. Ferenciek templomának átellenében.

Városi tisztújítás.

Ezuttal mondhatni, hogy kinevezés volt az inkább, semhogy választás, melynek formáit azonban megtartották.

A választó képviselő testületnek mesterséges megalakítása, a virilismus befolyása, a törvény ama rendelkezése, hogy törvényhatósági jogokkal felruházott városok választó polgárainak kevesebb a joguk, mint a nagy és kis községeké, mert itt közvetlen választják meg az előjáróságot, míg sz. kir. városokban csak közvetve a bizottmány által, melynek fele, a virilistaság nem képviseli a közvéleményt, a kijelölő bizottságban gyakorlat mindenhát főispáni jog odáig lesilányította eme városok polgárainak alkotmányos jogait, hogy most inkább csak statisztika szerepet viselnek ama szintjékben, mint minden hat év leteltével köteleesszerszerűleg létre hoznak.

Igy történik meg, hogy oly városnak, minő Pécs, melynek választói többsége ellenzéki, oly magisztratust választ, mely majdnem minden ízében kormánypárti, ez pedig a legnagyobb abszurdum, mely valaha ténynyé válhatott.

Az ellenzék ily körülmények közt még jeleket sem állíthatott, leszavaztatásuk bizonyos volt, de jobb is tette, legalább nem adott alkalmat ama siralmas korrupcióna, mely már egy választás alkalmával helyt fogott s arra nézve döntő volt, mely nem volt üdvös magára a városra nézve.

A helyzet egyébiránt csak keveset változott, ennél fogva még inkább fel van jogosítva a közönség megvárni az új és újított tisztviselői kartól, hogy az eddigénél nagyobb erély és buzgósággal igyekeznek helyrehozolni a mulasztásokat, hogy ne csak kedves énjüknek, saját érdeküknek, de a város érdekének is szolgáljanak, a város és polgárainak javát, boldogulhatását is előmozdítani törekedjenek.

Úgy legyen!

A tőke uralma.

Századunk végéhez közeledik, tizenhat év múlva a huszadik századot számítjuk keresztény időszámítás szerint.

Vajjon mit hoz az új század a boldogulni óhajtó emberiségnek?

A mult század végén a zsarnokságot támogató arisztokrácia ellen kitört francia forradalom nagy mérvben alakította át Europa társadalmát és ezzel a többi világrészeket letelepedett európai kultúrát, de végkép sem a monarchiát, sem az arisztokráciát nem tudta megtörni, sőt még az önkény uralmat sem Europa keleti részén.

Ellenben e század másik fele egy még véresebb befolyású zsarnokságot, a tőke uralmát teremtette meg, mely pedig veszedelmesebb az eddigieknél, mert két táborba állítja az összes emberiséget, mely a kultura népehez számítja magát.

A két tábor erősen szervezkedik, az előcsatározások már megindultak s aligha fogunk csalódni egy oly jóslatban, mely a véres és pusztító harcz eldőlését a jövő század elejére teszi, mert a tőke uralma oly természetű, hogy annak önmérsékletére számítani s így az ellentétek méltányos kiegyenlítését reményelni bálanság lenne, a munka embereinél pedig nagyon is felébredt annak tudata, hogy a munkát kizsákmányoló tőkének fékezhetlen kapzsátságát csak erőszakkal törhetik meg.

Látják, hogy Bismarck herczegnek gyenge kísérletei, mikkel óhajtotta volna a tőke és munka közti surlódásokat mérsékelni, lassankint egyezkedést létre hozni, csúfosan megbuktak, pedig Németországon, melynek higadgan gondolkozó népe nagyon is belátja ezen surlódásoknak rosz következményeit, de a tőke már nem képes természetét mérsékelni, hanem viszi a végletekig.

Az államhatalmak többé-kevésbé agyag-lábakon állanak, a tőkére támaszkodnak, mint melynek érdekében van a fennálló társadalmi rendet meg-

óvni, nagyrészt azonban a vesztegetés és hazugság erkölcsstenlenség fegyvereit is kénytelenek felhasználni, hogy összeroskadásuk magától be ne következék, ez azonban lehetlen, hogy növelje tekintélyüket, az ily eszközök csak megutáltatják azt, ki azokat használja.

A munka emberei maig sem tudják, hogy a leromlandó társadalmi rendet minő merral cseréljék fel, e tekintetben teljes zűr-zavar uralkodik eszmékben, csak abban egyeznek, hogy a fenállót lerombolni kell, ők leromlandóják a rosz intézményekkel a jókat is, de nem tudják mit állítsanak helyükbe, annyi pedig bizonyos, hogy a tulajdon szentségének elismerése és fenntartása nélkül társadalom fen nem állhat, a tulajdon pedig éppen az, mely az emberiségnek jötevője és melyet nem szabad összetéveszteni a mindent kizsákmányoló tőkével.

A szombathelyi kir. ügyész, mint sajtóügyi közváltó a hatáskörébe tartozó területen megjelenő nem politikai lapok szerkesztőiségeihez 2915 sz. a figyelmeztetést intézett azon okból, mert az e körletben megjelenő s politikai lap jogosultságát nélkülöző ügy nevezett társadalmi s vegyes tartalmu hírlapok több ízben közölnek oly cikkeket vagy levelezéseket, melyeknek tartalma az 1848. évi XVIII. t. cz. 60. §-a ellenére politikai tárgyak körül forog s melyekből határozottan kiolvasható, hogy egyenesen valamely pártnak támogatását célozzák. Ennél fogva felhívja azokat a törvényszabta korlátok betartására, mert ellenkező esetre — sajátánál bár — de kénytelen lesz minden hasonló visszaélés ellen a törvény egész szigorja szerint eljárni. Itt a mi sajtóügyi kerületünkben már nem is ismernek különbséget a politikai és nempolitikai lapok közt s minden aprócska zúgálgatás egész vakmerőséggel korteskedik párt és személy részére, melytől kitartást nyer.

A városi bizottságokban hivatalból közreműködő szolgabírák fuvarilteményei és napidijai. A keresk. miniszter közelebb körülendelelt értesítette a törvényhatóságokat, hogy a szolgabírák, a városi bizottságokban való hivatalos közreműködésért, a vásártartásra jogosult fél terhére ezentul sem fuvariltemény, sem napidiját felszámítani jogosítva nincsenek. Ezen rendelkezés egy, az országban igen el-

harapódzott illetménybeszédnek vágja utját, sőt arról is értesültünk, hogy ily illeték szedést, városi bíróság czimén más közeg is bitangolta.

Országgyűlés.

Május 8-án a képviselőház az Ugron G. és társai által előidézett czeplédi, úgy a Hermann Ottó-féle fővárosi botrányok alkalmából felmerült mentelmi kérdésekkel foglalkozott elfogadva a mentelmi bizottság javaslatát.

A főrendiházban elfogadták az országos fegyintézetek felállításáról, a létezők átalakításáról és államfogház építéséről szóló törvényjavaslatot egy pár kisebb javaslattal együtt, mik a képviselőháztól már korábban átkerttek.

Május 9-én az összerfételenségi bizottság elnöke jelentést tett Kopcsányi Mór alsópáti v. k. o. képviselő ügyében, kit később megveji tiszti ügyészek választottak. A bizottság nem lát összerfételenséget, mert nevezett képviselő nem foglalta el hivatalát, előbb helyettesített s a jövő közgyűlésen új tiszti ügyészi választás lesz. (Az az, hogy addig húzzák az ügyet, míg az országgyűlésnek vége.) — Ennek kifejezést is adott az interpelláló Ugron Gábor, hogy ez a törvény kijátszása. — Heli kérdésére a miniszterelnök az országgyűlés feloszlásának idejét május 20-ra vagy esetleg pár nappal későbbre helyezte kiállításba. — Következett a napirenden lévő marosvásárhely-szászrégeni helyi érdeklő vasut feletti javaslat megszavazása és kérvények darálása.

Az ülés végén interpelláció alakjában Ugron Gábor a gyergyószentmiklósi szolgabíró visszaéléseiről szólva, az indokolása beleszólte az ottani kerület o. képviselőjének korábban viselt dolgait, mely szerint ez a Dobránszky Péter nemcsak rokona ama ruthen igaztási perrel és orosz agitátor léteről hírdet Dobzásnszky Adolfnak, hanem azzal összekötésben is állott, sőt közbenjárásával azzal államhivatalt is akart magának kieszközöltetni. — Az interpelláció birtokában van D. P. saját kezű leveleinek, mikből néhány részletet felolvastott s ezek a házban általános mebotránközést keltek. — Dobránszky Péter (kormánypárti) nem lévén elkészülve eme lelepezésekre, nem tudott egyebet, mint elég ügytelenl tagadni és a leveleket hamisaknak kijelenteni. Ez azonban aligha fog sikerülni, mert ezen leveleket Dobzásnszky Olga D. A. huga küldötte be nyíltan bevallott bosszu szándékú Ugron Gábornak, a miert hogy D. P. felhagyott az orosz igaztással és a magyar kormány pártjához állott. — D. P. választott becsületbíró elé vitte ezt az ügyet.

TÁRZA.

Tünde tavasz...

Tünde tavasz szép virág! Üdvözölve legyetek, Újra éled hegy, völgy, mező, Újra éled veletek!

A vén nap is a kék égen Ifjú hével tündököl, S eső után szép szivárvány Csillag ki a hegy mögöl.

A balzsamos levegőben A pacsiirta énekel, — S a harmatos lég mezőben Játsszi bárány serg' legel.

A sok bogár zümmög s vigan Röpked, szállong szanaszét, Mind kőszöntve vig kedélylyel A világ új életét...

Menjünk mi is a mezőre, — Virágos ma minden út, Tünde tavasz virágiból Kőszünk, fonjunk koszorút...!

Király Kálmán.

A kedves rokonok.

— Vig elbeszélés. —

Irta: Gyalog Huszár.*

I.

Jósi bácsi úgy szuszogott, mint egy fújtató, mikorra beérkezett a szélesen elnyúló ősi ház kapuján. Arca ki is volt pirosodva, még pedig láthatólag örvendetes izgatottságtól s gömbölyű termete csakugy lötyögött a könnyű lápsruha körülményes-

* A szerző fenntartja magának a drámai földolgozás jogát.

Május 12-én helyi érdeklő vasuti törvényjavaslatok voltak napirenden s ezek, úgy az ipartörvényjavaslatban a főrendiház által tett javítások elfogadtattak. — Mocsary Lajos interpellációt intézett a pénzügyminiszterhez a pécsai aradalom kezelőinek korteskedési czepléből tüzelmek iránt. — Az elnök előterjesztést tett a még ez télészakban napirendre kerülő törvényjavaslatok és jelentések felől.

Május 13-án az alsóházban mintán a már elfogadott tjavaslatok harmadszor olvastattak, az 1881. évi közösgügyi zárszámadásokból Magyarországra nehezédő pótló teher megszavazta a kormányi többség, egy novella mely a vizjogi eljárás illetőségében változtat eszközöl, úgy egy másik, mely a közlekedési miniszterium teendőit az ármentesítések dolgában szabályozza, némi vita után elfogadtott. — A műbor feletti törvényjavaslat levétett a napirendről. — Az ülés végén Darányi Ignác interpellált a tisztviselő nyugdíj szabályzat előterjesztése miatt.

Május 14-én a képviselőházban a szedgen-sörényházi ármentesítő társulat ügyében előterjesztett törvényjavaslat volt napirenden, a közoktatási bizottság jelentése a harmadik (kortes) egyetem tárgyában, azután interpellációk és válaszok jártak. — A főrendiház május 13-án és 14-én szintén ülésezett, de érdemleges ügy nem volt napirenden. — Nevezetes azon tény, hogy a Radó főispánnak párba ügyében a szombathelyi vizsgáló bíró csak most, az ülészak végén kéri a főispán mentelmi jogának felfüggesztését, mely bizottsághoz utasítván, többé természetesen tárgyalás alá nem jöved. A jövő télészakon pedig eltemetve fog maradni. — Bis idem, non semper idem!

Külföldi szemle.

A német birodalom parlamentjében egy nagyon vitatott s kényes kérdésben, a szocialista törvény meghosszabbítása dolgában Bismarck herczeg végre is győzött 189 szavattal 157 ellen. — Ekkora többséget senki sem várt, noha a képviselők nagy része kényserhelyzetbe hozott s ezért számosan nem is szavaztak.

A berlini „Kreuzzeitung“ közlése szerint Vilmos császár elfogadta Bismarck herczegnek a porosz miniszteriumból való kilépését.

Franciaország és Kína közt Tien-Tsinben a béke megkötött. Ton-King és Anam tartományok fölött Franciaország védnökségét Kína elismeri. Három kínai tartomány és városai külön kereskedelmi szerződés kötésével a francia kereskedelem számára meg fognak nyitni. Kína

ban minél éhesebb lett, annál valószínűbbek voltak, hogy csak ebéd után indultak el Miklósék otthonról s így oszonnára lesznek itt. E véleményét azon határozati javaslattal közté Nelli asszonyul, hogy az ebédet betálatlással, jó oszonnáról gondoskodni el ne mulassza.

Az érvek súlya által legyőzött háziaszony könnyed sóhajjal adta ki a rendeletet Panninak az étkek felhordására s az ebéd megkezdődött. Persze hogy egy fölséges ebéd, mint a kibekülés apothecia hatasosabb lett volna egy, még oly jóravalló uszonánál is, de hát a sors szégye ily akarta s ebbe bele kell nyugodni. Lajos is sturgette az ebédet, mert közvetlenül ebéd után mennek fel a Verbes lányok, meg Széptáji Katinka és Lovassy Alice a megyeházba, kézimunka-tárgyaikat rendezgetni s neki erről csak nem lehet elmaradnia, hisz a dijkiosztás napján tartandó bála már mind a négygyel van foglalkozva egy-egy négyesre.

Mikor már épen a libát hozták föl az asztalra és a jósvitl háziaszony kést-villát ragadott szétáradolásra, kocsirobozás halatszót kiült s a gyorsan érkező jármű közvetlenül az Ompolyi-ház kapuja előtt állott meg. Lajos gyorsan felszökve az ablakhoz rohant s fölkiáltott: — Ók azok! A bakon Juhász Aurél ul, a Benczi bácsi segédje.

Általános igazottság lepte meg mindhármat s Nelli kezében reszkett a libába már-már beledőfött kés-villa. Jósi bácsi fülig elvörösödött s asztalkendőjével végigtörtülte bajszát, míg Lajos hirtelen leporolva kabátját s készülődött kihozva, az ajtó felé haladt, hogy föltárja azt az érkezőknek. Hogyne, hisz Ompolyi Vilma az ő kedves, gyermekkori játszótársa érkezett meg, kit tíz év óta nem látott, a mikor is gyermekként hagyta el. Mily szép, felserdült nagy lány lehet most

haladéktalanul visszavonja csapatait Tonkingból. A szerződést, mely egyelőre a pekingi udvar elő jóváhagyás végett terjesztett, Fournier és Li-Hung-Csang irták alá. Mindjárt az aláírás után Li-Hung-Csang nagy lakomát adott a francia képviselő tiszteletére.

Törökország nagy államférfia a szultán által üldözötte vett Midhat pasa, száműzetése helyén, Dél-Arábiában meghalt. Londonból sürgönyzik, hogy Dongolától délre egész Egyiptom fel van lánzáva. Gordon állítólag feladni készült Khartoum s délfelé vonulni el. Zuber pasa — mint mondják — megesküdt, hogy megöli Gordont.

Khartoumban hír szerint még tízenyolc óra elég tengerikészlet van, de nincs hus. Gordon pasa még mindig britt segélycsapatokat vár.

A Pall Mall Gazette Gladstone ismert barátjával Novikoff asszonnyal folytatott beszélgetést közli: madame Novikoff azt hiszi, hogy egyetlen módja Egyiptom megmentésének Ismail exkubide visszahelyezése. Lehet, jegyzi meg a nevezett lap, hogy Gladstonnak is ez a véleménye. Híro jár, hogy a hatalmak a konferencia előtt már meg is állapodtak egyre-másra nézve s Ismail visszahelyezése ellen sincs kifogásuk.

Bécsi diplomáciai körökben megerősítik azt a hírt, hogy a porta elfogadja elvből a konferenciát, de azt követeli, hogy a tanácskozásokat kiterjessék az összes egyiptomi ügyekre. E követelést lord Granvillenek 1883-ban kelt levelére alapítja.

A szultán elbocsátotta és számkivetésbe küldötte első szárnysegédét, mert ugy nyilatkozott, hogy az osztrák-magyar törökösök fogadtatására túlságosan sokat költöttek. Régi közmondás az: „Szólj igazat, betörök a fejed!”

Városi tisztújítás.

Nevezetes napja volt szerdán f. hó 14-én Pécs városának. E napon érkezett el azon időpont, melyben a hat évvel ezelőtt megválasztott tisztviselők letéve a választók kezébe a rájuk ruházott hatalmat, lemondtak állásukról. E napon érkezett el viszont azon idő, melyben a választók az ismét hat évre szóló hatalmi jogot választás útján az egyes állomásokért folyamodó jelöltekre átruházták. Szóval e napon volt a városi tisztújítás. A közgyűlést megelőzőleg ünnepélyes isteni tisztelet tartott a belv. plébánia templomban, melyen a főispán, polgármester s a többi tisztviselők, valamint a városi képviselők teljes számmal jelentek meg. A „Veni Sancte“ végzetével a szépen díszített városi házi gyűlésterembe vonult a tisztviselő sereg, a képviselő-testület, élükön a főispán ural, ki a gyűlést a jelenlévők eljenzése között megnyitotta, mely alkalommal a tisztújításra vonatkozólag megjegyezte, hogy a választók jól megfontolva, melleské körülményeket tekintve nem véve, szabad elhatározással gyakorolják választói jogukat; különben meg van felőle győződve, hogy érdemtelment nem fognak a polczra emelni.

Utána Aidinger János, mint a város eddigi polgármestere emelt szót megköszönvén a maga és tisztviselőitársai nevében a hat évvel ezelőtt beléje helyezett bizalmat s kitüntetését, melyről a mai napon ezennel lemond. Tiszta öntudattal, nyugodt lelkiismerettel áll ítélőszéke előtt, mely jogosítva van eddigi működését bíralat alá venni. Hogy minő eredményel

teljesítette kötelességét, azt e helyen, a jelen alkalommal nem akarja részletezni, mert nem akarja, hogy a város a szerénytelenség bélyegét sültsse reá. Csak annyit jegyez meg, hogy a töle telhető megette, ha az a város jólétének előmozdítására valami hatással volt; de azért a netalán elégedetlenkedők kifogásait alaposnak elismerni nem vonakodik, mert — ugy mond — hiba nélkül ember nem létezik; tagadja azonban, hogy szantszándékkal követelt el s tagadja, hogy valaki nagyobb jókarral, lelkesebb ügybuzgósággal járt volna el mindenütt, minden ténykedésében, mint a jelen alkalommal leköszönendő tisztikar. (Eljenzés!) Ezennel ünnepélyesen átadja főispán uralnak a pénztár kulcsait, melyeket hat évvel ezelőtt ugyancsak főispán ural kezéből vett át azon jóakaró megbízatással, hogy e város vagyonát híven és lelkiismeretesen kezelje. Akkor rendezetlenül vette át, most rendben adja vissza. Átadja aztán a város hivatalos pecsétjeit, melyekről tiszta lelkiismerettel mondja, hogy velők igazságtalan s olyan okmány, mely a város jogainak megsemmisítésére szolgált volna. Ezzel pedig a főispán ural s a közgyűlés kezébe teszi tisztelet, s köszönetet mond első sorban méltóságos Perczel Miklós főispán uralnak, ki atyai jóakarattal támogatta a tisztikart minden ügyében. Köszönetét fejezi ki továbbá a közgyűlésnek is a hazafias pártolását s a beléje helyezett bizalomért.

Főispán ural erre fölkeri dr. Daempf Sándor ügyvéd urat ideiglenes jegyzőnek s Egy József ügyvéd urat ideig. ügyésznek. Troll Ferencz kanonok hosszabb beszédben elismerését fejezi ki a most leköszönő polgármesternek s vele a tisztikarnak buzgó fáradozásait s azért indítványozza, hogy emléktük jegyzőkönyvben megörökítsék s ugyanott a közgyűlés köszönetét szavazzon nekik. (Helyes!) Főispán ural szintén pártolja előtte szóló elismerő nyilatkozatát s kapcsolatos indítványát, mint olyan, ki bővebb tudomással bír a leköszönő tisztikar működéséről még azon oldalról is, mely a nagy közönség előtt nem ismeretes. Kéri a jegyzőkönyvi köszönetet megszavazni. (Helyeslés.)

Folytatódjék előadja, hogy a kijelölt bizottság szerint a polgármesteri állomásra csak egy pályázó jelentkezett s az Aidinger János. A választók közfelkiáltással elfogadják polgármesternek s főispán ural szerint Aidinger Jánost Pécs város megválasztott polgármesterének jelenti ki. Aidinger a tagok eljenzése között a gyűlésterembe lép s helyét elfoglalva mely köszönetet mond a közgyűlésnek a kitüntetés közbizalomért, biztosítja a gyűlést, hogy mulasztathatlan kötelességének fogja tartani ezután is a megkezdett munka befejezését, a város föliragoztatását.

Főispán ural felhívására érczes hangon mondta el a fölolvastott esküt, melyet a gyűlés élénken megjelzett. Főispán ural örvend eme közbizalomnak s ismét átadja a pénztár kulcsait s a pecsétet. — A rendőrkapitányi állomásra Lechner Gyula jelentkezett; egyhangúlag megválasztatik. I. tanácsosnak Zavaros Péter, főjegyzőnek Majorossy Imre választott meg. Majorossy meglepő hangon mondott köszönetet a lelkes övézéért, melyben őt a gyűlés részesítette. Az árvászeki tlnöki állomásra Declava Vilmos, II. tanácsosi állomásra Jilly Alajos, I. aljegyzőnek Herbert János, II. aljegyzőnek Tróber Aladár, I. tiszti ügyésznek Fekete Mihály választottak meg egyhangúlag.

A II. ügyési polczra három pályázó

— Hát ha nem tesszik tudni, megmondhatom azt is, pedig inkább én kérdezhetném. Én Ompolyi József ügyvéd vagyok.

— Auch ein Ompolyi, — szolt a jövevény; — és a tekintetes Ompolyi Miklós uralnak valami rokona? Mert a Miklós ural nekem nagyon jó barátom, sok jó üzletet csináltunk együtt.

— Üzletet, az ösémmel? — bántul Józsi bácsi. Ugyan kérem, mely néven tisztelhetem uraságodat.

— Én Ompolyi Iszák vagyok, itt meg a feleségem az Ompolyiné Rebeka, a két lányunk a Száli és Rákhel, ez meg a kedves kis Kronprinznek, a Mörizsca. Birtokos vagyok a megyében és szesgyáros, tesszik tudni, — nagyban.

Józsi bácsi arca láthatólag hosszúra nyult.

— Kérem szeretettel, ha meg nem sértendém, mióta méltóztatik viselni az Ompolyi nevet? Mert ugy tudtam, hogy a megyében csak én meg az ösém Miklós, Vesztegfalván, mi vagyunk Ompolyiak. Kivülrünk csak Hunyad megyében vannak még ompolyiak.

— Oh kérem, — szabódott a vendég, — én teljes joggal viselem az Ompolyi nevet, nekem az meg van engedve. Nekem ez a név nagyon tetszett, mert az Ompolyi Miklós ural buzája nagyon híres a megyében, mindenkinek csak Ompolyi-buza kell vetőmagnak, s magam is buzával kereskedem.

— Értem, értem tökéletesen, — felelt Józsi bácsi nagyon savanyuan. Feleségem lásd el kedves vendégeinket, kínálkozzál. Tessék helyet foglalni szegény házuknál ompolyi-Ompolyi ural!

(Folyt. következik.)

jelentkezett, ezek közül Blauhorn Lajos ügyvéd folyamodványát visszavonta s így Németh József és dr. Krassnay Jenő ügyv. körül folyt a vita. Titkos szavazásra kerülten a sor, beadott 117 szavazat, ezek közül, egy turesen beadott lapot kivéve Németh Józsefre esett 72, Krassnayra 44.

E szerint Németh József 28 szótöbbséggel Krassnay ellenében megválasztott II. ügyésznek. Folytatódjék megválasztottak főpénztárnoknak Dévényi Iván, pénztárnoknak Áronffy József; gyámpénztárnoknak Benzec Sándor, számvénynek Rónaky Nándor; főörvosnak dr. Koharics Károly. Továbbá állatorvosnak Dittler József, főmérnöknek Nendtvich Sándor választottak meg. A II. mérnöki állásra nem jelentkezett olyan, ki a szükséges oklevéllel bírt volna, e szerint jelölhető senki sem volt. Grünhut ügyvéd indítványára a közgyűlés elhatározta, hogy új pályázatot hirdets s mivel ez igen fontos állás, a tanácsot utasítani fogja, miszerint a jelentkezők közül egyet kiválasztva annak működését vizsgálja meg ha alkalmasnak bizonyul, csak akkor választja meg a közgyűlés.

Közgyámnak megválasztott Dobszay István, számtisztnek Majorossy Boldizsár; rendőrbiztosoknak Buhreg Nándor és Csendes Alajos; adóvégrehajtónak Blachier Vilmos; állandó díjnoknak Nagy Zoltán; negyedmesternek Szucsics J.; kézbesítőnek kis vita után Szabó József.

A választás tehát befejeztetvén, főispán örömet fejezte ki az eredmény fölött, hogy a tagok megmérlegelven az érdemet, minden egyes állomásra az odaillő személyt emelték. Részéről kinevezte még Blauhorn Alajos ügyvédét tiszteletbeli II. ügyésznek, Obermayer Géza-t és Dévényi Bélát tiszteletbeli alkaptányoknak és Amtmann Károly tiszteletbeli levéltárnoknak.

Ezután a megválasztott tisztikar letette az ünnepélyes, hivatalos esküt, melynek végzetével főispán ural a gyűlést 1/11 óra-ker befejezettnek nyilvánította, szavait ezzel végezte: „Éljen a Haza, éljen a Király!”

Gyűlés után a tisztikar összegyűlékezve a polgármester hivatalos szobájába ment tisztelegni, hol főispán ural üdvözölve a megválasztott hivatalnokokat lelkes kártásra buzdította őket. Ezzel a nagy nap tüneménye véget ért s csak a városház tornyán libegő zászlók emlékeztettek arra, hogy tisztújítás volt nitás nélkül.

II. Megyei közgyűlés.

Baranyavármegye folyó hó 12-én délelőtt tartotta évnegyedes rendes közgyűlést. Perczel Miklós főispán 10 óra-ker megnyitotta a gyűlést, kifejezést adva örömeinek, hogy a bizottsági tagok oly szép számmal jelentek meg. Kapcsolatosan megemlékezett a folséges királyi család gyászáról, mely Mária Anna császárné királynő halálával érte. Meleg hangon fejezte ki részvétét s kegyeletét, melyben az egész megye törvényhatósága osztozik. Főispán ural indítványozza tehát, hogy e részvét-nyilatkozat jegyzőkönyvben megörökítsék s a gyszóló királyi családhoz legalázatosabban fölterjesztessék. (Helyeslés.)

Az alispáni jelentés szerint Baranyavármegyeben a vetések szép állásából s a tartós jó időből következtetve gazdag termésre van kilátás. A rend, közbiztonság az elmúlt évnegyedben nem zavartatott meg s általában jónak mondható, csak április közepe felé fordultak elő fegyveres zavargások, melyeknek szétverése után a rend ismét helyre állott. Tüzeset 30 alkalommal fordult elő, ezek közül 12 gondatlanságból, a többi véletlen vagy szándékos gyújtogatás által keletkezett. Fegyelmeli ügy csak a hegyháti szolgábról ellen indított, az ügy meg folytatman van. Az egészségügyi állapotok kit-tott megzavartattak himlő s különösen apróbb torokbajok által; de ezekből halálos nem állott elő. Az állatokra néve Mohács vidékén ütött ki egy némely járvány. A közadók rendszeren folynak, kivéve a pécsvárad járást, hol rendkívüli intézkedések váltak szükségessékké. Kedvezőtlenn állapot mutat az ujonczozás. Baranyavármegye 612 esik, de csak 598-at tudott kiállítani, mert a siklósi-és hegyháti járás a kivetett számnak nem tudott kellőleg megfelelni. A póttartalékosok számából 27-én van a megye hátralékban. Mindme hiányok kipótlására póttalítások rendelkeznek, melyekre biz. tagokul Jeszenszky Ferencz, Foryay Iván és dr. Mendl Lajos választottak meg.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után Kardos Kálmán emelt szót a baranyai tisztviselői kar ellen Vadnay Andor általi a képviselőházban fölhozott vádak tárgyában. Hivatkozik a miniszterelnök válaszára, hivatkozik a megindított vizsgáló eredményre meg a közvéleményre (?) s kéri hogy a vád mint teljesen alaptalan visszautasításuk s erről a nagyközönség hírlopok útján értesítsék. Főispán ural: a vádat könnyelmű hiszékenységből s párt-szenvedélyből eredőnek mondja. Meggyőződését szerzett magának, hogy igazságtalanság el nem követtetés, zárolás nem fordult elő, mert a 300 érdekelte fél közül egyetlen-egy sem jelentkezett panaszátelre. Az emelt vádat

mint rágalmat ő is visszautasítja.

Ezután a dr. Kugler Lipót halála által a hegyháti járásban turesedésbe jött járási orvosi állásnak választás útján való betöltése végett a kijelölt-bizottság megalkulván, a nevezett állomásra dr. Stein Ferencz, mint egyetlen jelentkezőt ajánlotta. Egyhangúlag megválasztott. Kreiner Lajos tiszteletbeli járásorvosává választott meg.

Olvasottat a bel. min. rendelet a gyámügyi kamatláb, továbbá a csendőrség támogatása, a cselédség és pásztorok nyilvántartása, a zárórák pontos megtartása stb. tárgyában. Főispán ural Baranyavármegye nem akarja vonatkoztatni ez utóbbi rendelet, mert nálunk e tekintetben hiba nincs. Csak a zárórák szabályozására s a tolonczrendszabály kidolgozására nézve kell némi intézkedéseket tenni.

Az állandó választmány jelentései minden különös interezzo nélkül tudomásul vétettek s jóváhagyttak.

A megyei nyugdíjalap szervezése tárgyában a küldöttség jelentése szerint segélyalapot kell létesíteni s egy szabályozat kidolgozni. A gyűlés ez ügyet a jövő közgyűlésig fflügöben tartja. — A tiszti jelentések között a szentlőrinczi járási szolgabíró jelentése Sat-Király közönségnek nagyközönséggé leendő átalakítása tárgyánagy port vert föl. A gyűlés többsége azonban a kimerítő indokok helyeslése mellett megadja a kérelmet s a miniszteriumhoz fölterjeszteni határozza. A többi tiszti jelentések tudomásul vétettek. A Mohács-on föllálandó polgári iskola javára engedélyezett subvenzio hóváfordítása tárgyában alispán küldetik ki egyezkedés végett.

A megválasztott tisztviselők, kik az eskütételével hátra voltak, ünnepélyesen, a tagok eljenzése kíséretében letették az esküt. Főispán ural a gyűlést pontban egy óra-ker beeresztette.

II.

Vidéki levelezés.

Kövágó-Szöllös 1884. május 13.

Tekintetes Szerkesztő Ur!

Szeretve tisztelt orsz. gy. képviselőnk Nagy Ferencz ural — nálunk — Köv-Szöllösön mult vasárnap tartotta beszámoló bejelentését. Jelen voltak Kövágó-Szöllös, Cserkut és Tóttós közönség választó polgárai; ugyan ez alkalommal meglátogatta Németh-Ürög és Patacs közönség választó polgárait is, mindentitt a legszívesebben fogadtatták. Hétfőn pedig azaz május 12-én Baranyavármegyei rendes közgyűlése lévén, a bizottsági tagok a választó kerületből nagy számmal összegyűlékezvén rövid értekezlet után küldöttségileg Nagy Ferencz ural a jövő orsz. gyűlésre képviselő jelöltnék felkérték, mit Nagy Ferencz ural szívesen elfogadván, megígérte, hogy jövőre is a függetlenségi párthoz híven fog ragaszkodni és kitartóan minden törvényhozásnál jelen lenni és éber figyelemmel feleltünk örökön soha el nem mulasztja. Megköszönvén a küldöttség a multa nézve is kitartó őszinteségét és jövőre is felkérte, hogy oly buzgón, oly híven képviselje kerületét, mint a multakban. — Éltette őt, éltette a függetlenségi pártot, hogy minden kerületnek adjon az Isten oly szilárd jellemű képviselőt, mint Nagy Ferencz ural.

A jelen voltak megbízásából
Farkas György
megyei bizottsági tag

Törvényszéki csarnok.

Előadott polg. ügyek.

Május 13. Kissfaludy Imre tszéki bíró által. Özv. Baher Péterné szül. Hahn Anna jelenleg férj. Feth Józsefnek fflaproszó — Feth József ellen házassági szerződés érvénytelenítése és tartás iránt. Cserta Ignác — Kriszán Anna és tsai ellen 200 ft 90% kr. teleknyomnyi törlése iránt. V és y Rozsó tszéki bíró által. Fűrő Jolán férj Krutalik Józsefnél és Krutalik József — Eckert Istvánné — Prigl Károly és Prigl Róza férj. Jilly Ignác ellen végrendelet érvénytelenítése s hagyatéki átadása iránt. Varga János — Bakó Zsuzsa ellen házassági kötelék felbontása iránt. V és y Rozsó t. b. által. május 15. M. kir. államkincstár — Schwarz Ádám csodtömege ellen 135 ft 60 kr. sz. iránti keresete a bírói illetőség kérdésében. Eckersberger János, Bernhard Henrik és neje ellen 1000 ft s jár. iránt. Bogya y Pongrácz t. b. által. május 15. Szents Dömötör — Szents István ellen bírtokközönség megszüntetése iránt.

Előadandó büntető ügyek:

Május 19. Kanizsai János és társa ellen szándékos emberölés, illetve abbani bürtetésesség miatt. Május 21-én. Erős Péter és Erős Aron ellen rablás miatt. Heimüller Henrik ellen szándékos emberölés miatt. Május 23 és 24-én. Bogár Tamás és társai ellen több rendbeli lopás miatt.

Különfélék.

— **Hymen. Visy Sándor szigetvári** gyógyszerész f. hó 15-én d. e. 1/12 óra-ker vezette oltárhoz az ottani plébánia templomban szép menyasszonyát Czompo Gizella kisasszonyt, Czompo Alajos szigetv. póstamester kedves leányát.

— **Grubanovich Pálné, szül. Nagy** Julianna urnő elhunyt Karádon, kiben lapunk kiadó tulajdonosa Nagy Ferencz ural szeretett nővérét veszti el. — A „Népjög“ így emlékezik meg róla: A boldogultat mint egyik megyebeli előkelő család tagját széles körű rokonság gyászolja, de halála mindenesetre legmélyebben sújtja gyermekeit és szerető férjét Grubanovich Pál földbírtokos urat, a vármegye egykori tisztviselőjét, ki az elhunytal hosszú bol-

dog házas életet élt. Az elhunyt példányszerű nő volt, ki nemes hivatását teljes erkölcsi mint az anyagi téren családjának boldogságát, szeretett férje hű neje, gyermekeinek kiváló gondos édes anyja volt, kikből házának és a közéletnek érdemei, derék férfiakat nevelt. A Grubanovich család Somogy megyében egyike a legtiszteltebbeknek s ebben igen nagy érdeme van a ház elhunyt asszonyának, ki a régi patriarcalis nemes erkölcsöket ápolta családj körében s beleajotta azokat gyermekei s hozzá tartozók szívébe is. Mi is kiknek szerencsés volt az elhunytat és családját közlekebből ismernünk, teljes mértékben osztozunk azok bánatában, kik az elhunyt nemes hölgy halála miatt részvétet és fájdalmat éreznek. A sujtott család fájdalmanak nagysága iránt mely tisztelettel viseltünk, s élénken óhajtuk, hogy a szenvedett sebet gyógyítsa meg a változhatlanban, a jó Isten akaratában való keresztényi megnyugvás.

— **Haldozás.** — **Lauber Gábor** ápril hó 24-én hosszas betegség után élte 75-ik évében hunyt el és 26-án volt a temetése. — **Krisztne**, született Reich Katalin e hó 12-én élte 76-ik évében hosszas betegség után halt meg és 14-én helyeztetett az örök nyugalomra a budai külvárosi közsírterben. — **Béke halmavakra!**

— **József főherczeg** — **mint hírlék** — legközelebb városunkba érkezik a honvédség fölött szemlélt tartandó. A püspöki rezidenciában már nagyban folynak az előkészületek a magas vendég fogadtatására.

— **Banquet. Hétfőn, a megyei közgyűlés** alkalmával városunkba seregltek vidékiek között a dárdai választó-kerület beállított s egy 60 tagból álló küldöttség ment tisztelegni Szily László orsz. képviselőhöz, fölkeréven őt a dárdai kerület egyesült ellenzéki pártjának képviselőségére. Szily elfogadta a jelöltészet néhány rövid pontban kifejtette elveit a küldöttség nagy örömeire. Ez alkalommal a párt bizalmi férfai nagy társas veseorát rendeztek, melyre 83 személy volt hivatalos, közülük 30 falusi választó polgár is. Hétfőn d. u. 6 óra-ker gyűltek össze a „Hattyú“ kis termében s esti 9 óra-ker szakadatlanul folyt a bor és az eljenzés, mikor is a vonatlat hazafelé vették útjokat az örömmel telt küldöttségi tagok. Ugy hírlék, hogy a dárdai-kerületi köznép inkább antiszemita programmal előálló jelöltet óhajtsa s nem egészen osztozik a küldöttség véleményében.

— **Tavaszi mulatság** — **falak között:** A pécsi nőegylet mult vasárnap saját helyiségében majális rendezett a közönség tömeges látogatása mellett. A gyermekeket stányain csak úgy szongott a mulatni vágyók tarka serege hallgatva a városi zenekar — néha bizony unalmas — előadását. De a fatalság túltette magát e bajon s este felé előteremtette valahonnan a „Jancsit“ s éjfél utánig rakta a kopogósát Szép volt, jó volt a mulatság; de azt az egyet mégis észrevehette a nőegylet, hogy ilyen kis helyen egy összeszeritva, a város nyomott melegeiben nem valami nagy élvezetet nyújtott a közönségnek, holott máskor, más helyen mindig igen sikertul majális tudott rendezni s a mellett a jövedelem sem esorbult valami nagy összeggel. Igaz ugyan, hogy a saját helyisége az ő számitásaihoz előnyösebb; de a közönség érdekeit is szem előlt kellene tartania s ne csak a saját zselébe kukuskálni.

— **Kimutatás a pécsi jótékony nőegylet** által 1884. évi május hó 11-én rendezett majális bevételei- és kiadásairól. Bevétele: az összes bevétel felülfizetésekkel (23 ft 85 kr.) együtt: 1 ft 10 fr. arany és 477 ft 84 kr. Kiadás: 278 ft 81 kr. Maradt tiszta jövedelem: 199 ft 3 kr. és 1 drb 10 fr. arany. — A pécsi jót. nőegylet választmányi kötelességének tartja a mélyen tisztelt közönségnek a számos kegyes részvétért, valamint a nagylelkű felülfizetésekért legbensőbb köszönetét nyilvánítani. Pécsétt, 1884. május 15-én. Magyarli Róza alelnök.

— **Majális.** A pécsvárosi zeneegylet f. é. május 18-án (vasárnap) délután az útszöghi erdőben táncszal egybekötött majális rendez. A zenekar 4 óratól 7 óra-ker sétázenét és 1/2 óratól 10 óra-ker tánczenét ad elő. — Jó ételekről és italokról az erdőbeli vendéglős gondoskodik. — Társas kocsi a városház teréről délután 1 óratól fogva késő estig közlekedni fognak. — Beléptidj: zeneegyleti pártoló-tagok részére személyenkint 20 kr. (a tagsági kártya előmutatása mellett); nem tagok részére személyenkint 30 kr. — A mennyiben ezen majális jövedelme a zeneegyleti zenekar fenntartási alap gyarapítására szolgál, a nagyérdemű városi közönséget minél szamosabb látogatásra hívjuk fel. — Kedvezőtlen idő esetében a majálisnak elhalasztásáról a n. é. közönség falragoszon értesítettik.

— **„Első pécsi veterán betegsegélyző egylet“** saját alapítókéjének javára (útszöghi erdőben 1884. évi május 25-én vasárnap) az 52. gyalogezred katonazenekarának közreműködése mellett táncszalélyly egybekötött majális rendez. Beléptidj: személyenkint: 20 kr., gyermekeknek 10 kr. Belépti jegyek 1884. évi május 18—25-ik napjág kaphatók: Brivits Antal egyleti pénztárnok ural (N.-Flórián-utca 19-ik szám alatt.)

Leghamarabb jutott szóhoz a jövevény ur, ki a ház urához e szavakat intézte: — Ugyan kérem, kihez van szerencsem? Józsi bácsi nagyot nézett.

vert. — Dr. Lieban híres kórházi főorvos könyve, mely könnyen érthető előadásban a legjobb tanácsokkal szolgál mindenkinél, a melynek előadását alkalmas nem ajánlják, elgége, a főntebb említett esetekre nézve is a legjobb utasításokat tartalmazza, melyeknek szoros megtartásával rövid idő alatt, egyszerű, formázott uton mind e bajoktól teljesen megszabadulhatunk.

Dr. Lieban "A regeneráló gyógyász. stb." cz. könyve 30 kért a Lampel-féle könyvke-reszkedésben Budapest, väcsi-utca 12. sz. meg-szereshető.

NAGY FERENCZ
laptulajdonos.

Haksch Emil, Kís József
felelős szerkesztő. szerkesztő.

Hirdetések:

Egy a legjobb korban álló vizsgázott erdész és gazdasz, ki e tereen több éven át működött, mint urodalmi erdész alkalmazást keres, e mellett a gazdaszti teendőket is elvállalná. Bővebbet e lap kiadóhivatalában. 159. (3-1)

MESZÁROS FERENCZNE
BUTOR-RAKTÁRA
Pécsett, Király-utca 14.

Raktár mindennemű asztalos- és kárpitosbutorokból, vasbutorokból, tükrök és ablakrámból, Thonet-féle székek tömören hajlított fából, nádból és furnérlés.

Átvétetnek teljes műizlési bebutorzások és termek, ugy szobák spalirozása és díszítése.

Elvállaltatnak butorok csomagolása és elszállítás.

Kivánatra képes árjegyzékek igény és bérmentve szolgáltatni állanak. 151. (0-3)

Nyujsuk a szerencsének jobbunkat!
500,000 márka

főnyereményt ígér kedvező esetben a hamburgi nagy pénzsorsjáték, mely a magas kormány által jóváhagyott s biztosított.

Ez a újabb játék-tervezet előnyös berendezése abban áll, hogy rövid pár hó lefolyása alatt 7 sorsolásban 100,000 sorsjegy között 50,000 nyereménynek kell biton történni, ezek között vannak főnyeremények esetleges 500,000 r. márka illetéggel:

1 nyerem. 4 m. 300,000	26 nyrm. 4 m. 10,000
1 " " " 200,000	56 " " " 5,000
2 " " " 100,000	106 " " " 3,000
1 " " " 90,000	253 " " " 2,000
1 " " " 80,000	6 " " " 1,500
2 " " " 70,000	515 " " " 1,000
1 " " " 60,000	1036 " " " 500
2 " " " 50,000	29020 " " " 145
1 " " " 30,000	19,463 nyer. 4 m. 200, 150 124,
5 " " " 20,000	200, 150, 124, 100, 94,
3 " " " 15,000	67, 40, 20.

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsoltatik ki 157,000 m. összegben. Az első osztály főnyeremény 50,000 mt. tesz s a másodikban 60,000, a harmadikban 70,000, a negyedikben 80,000, az ötödikben 90,000, a hatodikban 100,000 és a hetedikben esetleg 500,000, illetéggel 300,000, 200,000 stb. márkára emelkedik. Ezen nyereményhuzás első osztályhoz

Egy egész eredeti sorsjegy ára 3 frt 50 kr.
Egy fél eredeti sorsjegy ára 1 frt 75 kr.
Egy negyed eredeti sorsjegy ára 90 kr.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön teljesítetnek. Mindenki az állam címzérével ellátott eredeti sorsjegyet kezebe kapja és egyuttal a hivatalos tervezet, melyből minden közlelőbbi, mint nyeremények beosztása, a huzások ideje és különféle osztályok betétei megjelölhetők. A huzás után azonnali megkapja minden résztvevő az állam címzérével ellátott huzási lajstromot, mely a nyereményeket és az illető nyerő számokat világosan kiinteti. A kifizetés tervezetén s pontosan az állam jóállása mellett történik. Kivánatra a hivatalos tervet előre megküldjük ingyen és továbbá kijelentjük, hogy nemzetiség esetében azon sorsjegyeket, melyek a huzás előtt ideje korán visszaküldetnek, ismét visszavesszük és az érte kapott összeget azonnal visszaadjuk. Minthogy hozzánk ezen sorsolások naponta számos megbízások érkeznek, kérjük emélfogva, hogy minden megrendeléseket gondosan teljesíthessünk, azokat mielőbb, de mindenesetre

1884. május 31-ike előtt egyenesen hozzánk beküldeni.

VALENTIN & Co.
banküzlet
HAMBURGBAN.

A szerencse és véletlen gyakran a gy szerezpet játszanak az emberi életben és ennek kivétel nélkül mindenki egy ajtót nyitva tarthat, hogyha az úgy mint iten tisztességes és kényelmes uton elérhető.

Csoportozatunk régtől fogva a szerencse különös kegyeltje volt és a velünk összeköttetésben állók érdekeinek mindig teljesen megjelölünk.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön a leggondosabban teljesítetnek, mindenki az állam címzérével ellátott eredeti sorsjegy-tőlünk saját kezebe kapja.

A megrendelésekhez szükséges hivatalos tervezeteket ingyen mellékelünk, melyekből egy a nyeremények beosztása az illető osztályokra, mint szintén az illető betétek is megjelölhetők és minden huzás után érdeklét felénknek felhívás nélkül megküldjük a hivatalos huzási lajstromot. Kivánatra a hivatalos tervet előre megküldjük megtekintés végett bérmentve és készek vagyunk nem tezés esetében a sorsjegyet az összegnek visszafizetése mellett huzás előtt visszavenni.

A kifizetések természetén pontosan s az állam jóállása mellett történnek.

Csoportozatunk mindig a szerencse kegyeltje volt és érdeklét felénknek gyakran a legnagyobb nyereményeket fizettük ki, többek között 250,000, 100,000, 80,000, 60,000, 40,000 stb. márkával.

Egy ily, a legszolidabb alapokra fektetett vállalatnál előreláthatólag mindenütt a legelőkeltebb részére lehet bizton számítani s kérjük emélfogva, hogy minden megrendelést teljesíthessünk, a megrendeléseket minél előbb, de mindenesetre f. é. május 31-ike előtt egyenesen hozzánk beküldeni.

Kaufmann és Simon,
bank- és váltóüzlete Hamburgban.

U. i. Ezennel közölnöketk nyilváníttuk az eddig megajándékozott bizalomért, s kérjük a hivatalos tervnek áttekintése által meggyőződést szerezni a nyereményekről nagyszámú kiállításáról, a miket ezen sorsjegyek nyújtanak. 137. (7-4)

GINDL
(ezelőtt Kőnig János)
Pécsett, Apácza-utczában lévő vendéglőben,
reggel, délben és este jó és izletes magyar ételek, hamisítatlan, tiszta és jó fehér-, siller- vörös- és pecsenye-borok, valamint a legjobb bel- és külföldi üdítő ásványvizek kaphatók.

Naponta friss csapolású kitünő márcziusi sör
1 pohár 7 kr.
Bérlet a házban ebéd és estelire.

Megvételre
kerestetik Pécs valamely külvárosában egy tágas udvarral és lehetőleg kerttel ellátott jókarban levő

HÁZ.
Ajánlatok dr. Hetényi Lipóthoz
H.-Szoboszlóra intézendők. 155.(3-2)

Estragon-Mustár
patent csomagolásban.
Schmidt Viktor és fiaitól.
188. Récsi különlegesség, (26-24)
legjobb belöldi minőség, 1/3, 1/2, 1/4 kilós üvegekben a valódi védjeggyel ellátva kapható minden fűszer- és csemege-kereskedésben.

Arverési hirdetmény.
Alulírott részéről közzététetik, miszerint néhai Tibiassi J. N. ur hagyatékához tartozó részint hordókban, részint palackokban levő kitünő minőségű asztali- és csemege-borok, továbbá hordók, pinczeesközök, palackok, esetleg egyéb ingóságok folyó évi május hó 19. és következő napjain mindenkor délutáni 3 órakor Pécsett kisté 7. sz. házban megtartandó nyilvános árverésen a legübbet ígérőknek készpénz fizetés mellett el fognak adni.

A hordókban levő borokra nézve f. évi május hó 15-ig írásbéli ajánlatok is átvétetnek, amennyiben azokban az ajánlatot tevő a venni szándékolt mennyiséget és minőséget, egy a kötelezőleg ajánlt vételárt részletesen kijelöli, és bánatpénzül egyidejűleg az ajánlt vételár 10%-át készpénzben avagy ovadékképes értékpapírban alulírott kezéhez letesz. — Az ajánlatok el nem fogadása esetén, mire nézve a hagyatéki tömeg részére a korlátlan rendelkezési jog fenntartatik, — a bánatpénz elismervény mellett május 17-től kezdve alulírott lakásán (főutca 4. sz.) visszavehető.

Miről a venni szándékozók azon megjegyzéssel értesítetnek, miszerint alulírott nál a borok jegyzéke előzetesen betekinthező, és a netán kívánt közlelbbi felvilágosítások megszereshetők.

Pécsett, 1884. ápril hó 23-án.

Erreth János ügyvéd,
néhai Tibiassi J. N. ur végrendeleti végrehajtója.

500,000 márka a legkedvezőbb esetben.

Ezen a hamburgi állam által biztosított nagy pénzsorsjáték a kisorsolándó gazdasz nyeremények, valamint a nyeremények pontos kifizetésére nézve a lehető legnagyobb biztosíték nyújtása által mindentű a legnagyobb kedvességnek örvend. A a meghatározott terv szerent egy különösen e célra felállított vizsgálóbizottság által vezetettik és az egész vállalat az állam felügyelete alatt áll. Rövid pár hó lefolyása alatt az első egész a hetedik osztályban 100,000 sorsjegy között 50,500 sorsjegyeket kellen nyernie kell. Ezek között van esetleg 500,000 mk. főnyeremény illetéggel pedig:

1 díj	26 nyeremény 4 m. 10 000
1 nyeremény 4 m. 200,000	56 " " " 5 000
2 " " " 100,000	106 " " " 3 000
1 " " " 90,000	253 " " " 2 000
1 " " " 80,000	6 " " " 1 500
2 " " " 70,000	515 " " " 1 000
1 " " " 60,000	1036 " " " 500
2 " " " 50,000	29020 " " " 145
1 " " " 30,000	19,463 nyer. 4 m. 200, 150 124,
5 " " " 20,000	200, 94, 67, 40, 20.
3 " " " 15,000	

Ezen nyereményekből az első osztályban 4000 sorsoltatik ki 157,000 m. összegben. Az első osztály főnyeremény 50,000 mt. tesz s a másodikban 60,000, a harmadikban 70,000, a negyedikben 80,000, az ötödikben 90,000, a hatodikban 100,000 és a hetedikben esetleg 500,000, illetéggel 300,000, 200,000 stb. márkára emelkedik. Ezen nyereményhuzás első osztályhoz

Egy egész eredeti sorsjegy ára 3 frt 50 kr.
Egy fél eredeti sorsjegy ára 1 frt 75 kr.
Egy negyed eredeti sorsjegy ára 90 kr.

Mindenemű megbízások, a pénz beküldése, postautoni fizetés vagy az összeg utánvétele mellett rögtön teljesítetnek. Mindenki az állam címzérével ellátott eredeti sorsjegyet kezebe kapja és egyuttal a hivatalos tervezet, melyből minden közlelőbbi, mint nyeremények beosztása, a huzások ideje és különféle osztályok betétei megjelölhetők. A huzás után azonnali megkapja minden résztvevő az állam címzérével ellátott huzási lajstromot, mely a nyereményeket és az illető nyerő számokat világosan kiinteti. A kifizetés tervezetén s pontosan az állam jóállása mellett történik. Kivánatra a hivatalos tervet előre megküldjük ingyen és továbbá kijelentjük, hogy nemzetiség esetében azon sorsjegyeket, melyek a huzás előtt ideje korán visszaküldetnek, ismét visszavesszük és az érte kapott összeget azonnal visszaadjuk. Minthogy hozzánk ezen sorsolások naponta számos megbízások érkeznek, kérjük emélfogva, hogy minden megrendeléseket gondosan teljesíthessünk, azokat mielőbb, de mindenesetre

1884. május 31-ike előtt egyenesen hozzánk beküldeni.

VALENTIN & Co.
banküzlet
HAMBURGBAN.

A szerencse és véletlen gyakran a gy szerezpet játszanak az emberi életben és ennek kivétel nélkül mindenki egy ajtót nyitva tarthat, hogyha az úgy mint iten tisztességes és kényelmes uton elérhető.

Csoportozatunk régtől fogva a szerencse különös kegyeltje volt és a velünk összeköttetésben állók érdekeinek mindig teljesen megjelölünk.

GINDL
(ezelőtt Kőnig János)
Pécsett, Apácza-utczában lévő vendéglőben,
reggel, délben és este jó és izletes magyar ételek, hamisítatlan, tiszta és jó fehér-, siller- vörös- és pecsenye-borok, valamint a legjobb bel- és külföldi üdítő ásványvizek kaphatók.

Naponta friss csapolású kitünő márcziusi sör
1 pohár 7 kr.
Bérlet a házban ebéd és estelire.

Mária-celli gyomor-cseppek
jeles hatású gyógyszer a gyomor minden bántalmai ellen

és föltulmulhatatlan az étvágyhiány, gyomorgyengeség, roszszaгу lehetel, szelek, savanyu felbűfűzés, kólíka, gyomorhurut, gyomorégés, huykőképződés, tulsagos nyálkaképződés, sárgaság, undor és hányás, főfájás (ha az a gyomorból ered), gyomorgöres, székszorulat, a gyomornak túlterheltsége étel és ital által, giliszta lép és májbetegség, aranyeres bántalmak ellen.

Egy üveges ára használati utasítással együtt 35 kr.
Kapható: Pécsett Balás Ödön, Kovács Mihály és Sipőcz István gyógyszerész úraknál. Valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyógyszerárúiban és kereskedésében. Központi székhelyül rakta nagyban és kicsinyben.

BRADI KÁROLY.
az "Orangyalhoz" címzett gyógyszerárúiban Kremzieren, Morvaországban.
111. (0-7)

Harkányi gyógyfürdő.
Harkányi gyógyfürdő.

Harkányi gyógyfürdő.
Magyarország, Baranyavármegyében,
fürdőidény Május 1-től Szeptember 30-ig.

Ezen 50° R. természetes meleg ártézi kénforrás kitünő gyógyítási hatással bír csuzos, köszvény, görvély, idült borkütegekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzási hiányok, sebészek, daganatok és higanyos gyógyszerek által okozott mérgezesekre, továbbá máj-, lép-, általán mirigy-daganatokra, nehézhallás, idült szemhajok és ivarszervi bántalmak ellen. Habár ezen fürdő hirtve oly hosszú a fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen csodaszertű gyógyforrásnál ezerek és ezerek a legmakacsabb és legnehezebb betegségekben is egészűgüket és épségüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli.

E fürdő a maga nemében egyedüli; minden más akár belöldi, akár külföldi hasonlgyógyforrást gyóghatás tekintetében felülmúl; a mit különben az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Az utazásra ajánlható Budapest-pécsi vasut, vagy Déli vasut budapestkanizsai-barcsi vonala, állomás: Pécs, alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács-pécsi vasut, állomás: Villány.

Posta- és távirda-állomás.

Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel Dr. HELLER JÓZSEF rendes fürdőorvos nyújt.

Harkány, 1884. 152. (6-8)

Harkányi gyógyfürdő.
Harkányi gyógyfürdő.

Harkányi gyógyfürdő.
A fürdő-igazgatóság.

Mezőgazdasági gépraktár
ROSENTHAL B. és FIAI MOHÁCSON

Valamennyi gépek és géprészek gyárti áron adatkának el.

Van szerencsétük a n. é. földbirtokos közönségnek a gazdagon felszerelt, nagy választéku, legjobb gyártmányú mezőgazdasági gépraktárukat, u. m.: **gőzcseplőgépek, járgány- és kézi cseplőgépek, szecskavágók, kukoriczamorzsológok, répvágók, konkolytisztítók, darálók, ekek, vetőgépek, borsajtók- és szőlő-zuzókát, nemkülönbent, gépalakrészek, fűm gépotaj, gépszjak- és vízmentes ponyvákat stb. stb.** becses figyelmébe ajánlani.

Számos elismerő nyilatkozatok a mezőgazdasági gépekről állanak betekintés végett rendelkezésre.

A LUKAFAI ÜVEGGYÁR
Pécsett, Király-utca 6. szám
gyári raktárt
állított s ajánlja a n. é. közönségnek mindennemű gyártmányait u. m. **öblös-, metszett- s tábla-üvegeit, továbbá**
lampa- s gyógyszerész-üvegeit.
Az eladás szabott gyári árak alapján történend.

WOLHEIM F.
lukafai üvegyára.
148. (3-3)

Házvezető nő
azonnal nyerhet alkalmazást egy pusztán. A feltételek megtudhatók Szemányi gazdatisztnál pusztá Inámon, vasut- és pósta-állomás Uj-Dombóvár — Tolnamegye. 145. (3-3)

Fris töltésű ásványvizek:

Appollinár forrás. Luhu Margit-forrás, Marienbadi, Mohai Ágnes-forrás, Budai keserű, Parádi, Preblai, Pülmai, Pirmonti, Radeiné, Rohitsi, Suidschtzi, Selti, Szaonica, Szt. Lorenzi, Széchenyi-petánzi, Széchenyi-keserű, Iyonitzi.

Kaphatók (6-5)
Eizer János
kereskedésében Pécsett, Széchenyi-tér, Örtzen-féle ház. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítetnek.